

[指挥交通、处理事故……雪天里,交警是最忙最累的人]

再忙再累,路遇病人也要帮忙送进医院,市民很感动:

这两个交警,一定要好好表扬表扬

从18日开始,南京遭遇连续降雪天气,交通状况极为紧张,南京的交警也度过了连续几天的“煎熬”,努力维系整个城市的交通运转,网友们一致说:要论这几天最忙的人,交警首当其冲。令人感动的是,“忙里偷闲”的交警还为市民提供无微不至的服务,交警四大队和六大队的两位交警先后用警车将病人送往医院急救,帮助病人及时脱险。家属对此感激不已,主动给快报打来电话和上网发帖,提出一定要好好表扬表扬这样的好交警。

□快报记者 孙玉春

好交警:送中风老人急奔医院救命

昨天,市民张先生向快报96060热线反映,他在1月20日遇到的一件暖心事,交警救了他79岁高龄的岳母一命。

张先生家住五塘村89号云燕园,岳母患有脑梗,平时一直和他们住在一起。20日上午,岳母突然发病昏倒,出现了中风的症状。张先生赶紧打电话给住在不远处的连襟,让他开车过来送岳母去医院。

张先生的连襟赶过来后,大家把老人抬上轿车,直接往最近的中大医院开。可轿车开到中央门立交桥二层时,车子的一根水管突然爆了,趴窝了。

“试了几次,看车子都发动不了,我们更急了,赶紧下车在桥上拦出租车。”张先生说,可是经过的出租车都载了客人,20多分钟居然没拦到一辆,眼看老人脸色越来越差,张

先生和家属们直跺脚,恨不得能开飞机飞到医院。就在这时,他们发现,桥上不远处有辆民警的巡逻车。

“我们赶紧跑过去求助,警察二话不说,一挥手让我们把人弄到他车上。”随后警察还下车,帮着他们一起把老人抬到后座上,随后发动车子朝中大医院驶去。张先生等人的心情稍稍平复,就询问民警的姓名,可是民警不愿说,最后他们只好记下了警号012004。

很快到了医院,这位不留名的民警又帮着把老人抬下来送到急救室,“他还要帮我们挂号,我们实在过意不去,谢绝了。那位民警随即就离开了。”张先生说。

到了医院,医生说,幸亏送来及时,否则人就没了!目前老人状况已经平稳。

交警六大队:他把事“闷掉”了

昨天下午,记者根据现场的位置,估计好民警应该是交警六大队的,随即联系了六大队,内勤万警官根据警号核查,救人的正是副大队长王志毅。

“喂,王大啊,你是不是做好事啦?”“没有啊。”万警官昨天向记者描述了他和王志毅核实此事时的一段对话,王志毅根本没把这事当回事,也根本没料到会有人再问起。

“他就是这样,人比较内向,做事踏实,从来不会自我宣扬。”万警官介绍说,按照王志毅的看法,帮市民做点事很正常,所以20日回到六大队,他也没有提起此事,同事们也都不知道。

好交警:帮忙送9个月大宝宝就医

开警车救病人的不止王志毅警官一个人,有网友昨天也在网上发帖,感谢一名交警,“谢谢您在雪天帮助了一个生病的宝宝和他心急如焚的家长。”

这位网名“岳半晓”的网友发帖描述了19日早晨的亲身遭遇,原来,当天早晨她家9个月大的宝宝发烧,咳嗽,因为担心孩子转成肺炎,她就和宝宝的外婆带着孩子准备到省妇幼看病。

“我家住在应天大街泰山路口附近,早上7:30出门,知道下雪而且早高峰难打车。结果出门后,大多数出租车都是有人,偶尔有一两辆空车说是要交班。到了公交车站,发现公交车上挤满了人,也没办法上车。”

正好泰山路口有一位交警在值勤,宝宝的外婆就过去把情况和交警说了一下,希望交警能帮着拦一辆出租车。正好当时有辆出租车过来,但是后座上有学生,司机不肯带。

“交警看我们还没走成,就朝我们走了过来,说怎么了,我说司机不带我们。交警问了我们小孩多大了,我说9个月,发烧咳嗽,想把他送到省妇幼看病。交警二话没说,叫我们坐上停在路边的警车,说请示一下能不能帮我们送过去。”

网友称,这位交警上车后就把空调打开了,后来问能不能到附近的明基医院或者到省中二院,因为总部叫他就近就医。但是“岳半晓”提出小孩一直是在省妇幼看病的,如果不行的话,请交警同志能在方便的时候,帮着拦辆出租车就行了。交警也不再多说,就一直往省妇幼开去。“8:40左右,终于开到省妇幼的大院里。”

这位网友遗憾地表示,当时急着进医院,只来得及跟交警说了声“谢谢”,另外就是记得其警号是012391。进医院后,医生验血检查是喉咙发炎,病毒性感冒,问题不是太大。

当事交警:这是应当做的

昨天下午,记者通过交警四大队确认,这名做好事的警官叫杨净,是名老交警,工作20多年了。杨净称自己是内勤,但是由于连续下雪,所有人员全部上路,所以他也是早早上路执勤。

杨净表示,看到孩子那么小,家长那么急,他肯定要帮一下的,“毕竟为市民服务也是我们应尽的本分。”杨净不愿意过分渲染自己,认为这是很正常的事。杨净称,他先向总部报备了一下,“因为我在路口值勤,得到允许后才可以送他们到医院。否则就是擅离职守了。”

和王志毅警官一样,杨净事后也没有向任何人说起,对此,杨净谦虚地称,一忙就忘掉了,而且讲也没有任何意义。

»还有交警在百忙之中为市民提供更多便利

周末到了,购物的人多了,预计今天城里会很堵

想随时了解路况?请关注交警微博

以前了解路况,必须要听收音机,或者拨打路况热线。现在只要关注微博,就可以第一时间获知信息。

“今天早上5时许,宁淮高速、宁通高速南京段因雾能见度低于30米,现在实行特级管制,关闭所有收费站。目前,宁淮高速在淮安南分流。请过往朋友们提前选择其他路线绕行。”昨天早晨,一条微博在张先生的手机上跳了出来。发微博的是“高速交巡警——大胜”。

“我已经关注这个微博快一个星期了。”张先生说,这个

微博非常有用,特别这两天大雪,高速公路状况怎么样,有没有封路,限速多少,这条微博上全部显示出来。果然,等高速公路解除管制后,这个微博又及时发布了信息。这个“大胜”真名叫周胜,是江苏省交巡警总队指挥中心的民警。周胜告诉记者,他工作的地方就是马群高速出口的省交管局指挥中心,半个多月前他建了微博,开始发路况、天气状况,还有一些驾车提醒。刚开始关注的市民不多,但自从1月18日下雪之后,粉丝就变多起来了。不值班

的时候,他也会打电话给同事,问路况发微博。

周胜是发高速路况的,而南京交管局民警、《宏琪说交通》主持人王宏琪的微博主要发的是市内路况。截至昨天下午,王宏琪的粉丝已经达到了1000人。

今天是周末,又马上过年了,许多市民会出来购物,但今天预报有雪,雪天也会对交通高峰产生影响。“预计今天商贸区的车会更多,建议市民尽量通过公共交通工具出行。”交警二大队副大队长殷震告诉记者,

快报记者 朱俊俊

昨天,南京公共安全教育馆正式开馆

来这个“灾难集中营”你能学到自救的本领

一个人如果在几个小时内连续遭遇电闪雷鸣、地震海啸、交通事故等灾难几乎是不可能的,而在昨天,正式对外开放的南京公共安全教育馆将成为“灾难集中营”,形形色色影响人类健康与安全的自然灾害都可以在这里体验到。



交通安全体验



体验地震的感觉



防触电体验

地震,一瞬间地动山摇

汶川地震、玉树地震,让人想起来后害怕,那么地震到底啥感觉呢?馆内专门设置了地震体验区,这可是最“刺激”的体验区了,记者也去体验了一回。

记者站上体验平台,虽然扶稳了栏杆,心里还是不由地紧张起来。这时工作人员启动装置,一刹那,记者顿时感到地面先是上下抖动,紧接着就前后摇晃,头顶的灯光也忽明忽暗,地面下还出现了地光。身旁的大屏幕上,是房屋坍塌的景象,墙壁上的一幅画摇摇欲坠,隔壁的柜子瞬间倾倒下,一切都那么逼真,站在体验台上的人都尖叫起来,“真是吓出了一身冷汗啊。”不少体验过的市民说。

这里还有一处倾斜小屋,解说员表示,逃离灾害时会产生强烈的重心不稳的感觉,给逃生带来阻碍。在余震逃生设置的场景中,体验者通过倾斜的房屋逃出灾害现场,从而克服心理上的惊慌。

空袭隧道,回到1937年日军空袭南京

陈旧的街景,民国的建筑、人们穿着旧式的服装,在街头漫步。但是一阵空袭警报拉响后,一架飞机飞过。还不断扔下炸弹,无数的老百姓在逃跑,哭声、呼救声都淹没在飞机轰鸣声和爆炸声中。

两分钟的影片,让所有的参观者都面色凝重,人们仿佛就置身于现场。据介绍,这个“空袭隧道”采用拱形全景技术,26个投影仪同时展现空袭现场,把人们带入了1937年南京遭到日军空袭轰炸的惨烈场

景。警示世人珍惜和平,勿忘忧患。

在这里,处处可学自救

“几乎每一种灾难都在这里得到体验。”教育馆的解说员介绍说,展区共设置了人民防空、交通安全、消防安全、社会治安、用电安全、4D影院、自然灾害、卫生健康、核生化知识、生产、生活安全和地震体验11个展区,能展现出11种灾难,每个展区都设有相应的体验项目。

在交通安全展区内,参观者可以亲身体验飞机紧急迫降、汽车模拟驾驶、地铁逃生、自行车模拟行驶;如遇商场火灾,体验者就要在充满烟雾的快速安全通道中匍匐逃生;社会治安展区,则让参观者在模拟反恐的场景中,身临其境地了解和消除恐惧心理,熟悉掌握反恐知识,战胜恐怖分子……可以说,只要参观体验者进入公共安全馆,处处都可以学到自救互救的宝贵知识。

体验免费,但进科技馆还有门票

南京市人防办相关人员告诉记者,团体想参观的,可以向当地县人防办申请预约,即可免费参观。如果市民想免费体验,可以向人防办申请,同样可以免费参观。如果是普通散客,需要购买科技馆的门票,学生票是20元,普通票是40元。此外,展区内的4D影院需要另外收费15元/人。

据悉,南京公共安全教育馆位于雨花台区紫荆花路9号南京科技馆负一层,展区面积5000平方米,日接待量可以达到上千人。

快报记者 赵丹丹 孙羽霖 文
快报记者 洪波 摄